

# «Новый Молодежный» переродился

КУЛЬТУРА  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

Тагильский театр отметил первый день рождения после модернизации здания

Новый Молодежный театр вновь открыл двери после капитального ремонта и технического оснащения по национальному проекту «Культура». На ремонт было выделено в общей сложности 317,5 млн рублей. А в минувшие выходные уже состоялась премьера спектакля в обновленном здании на новом оборудовании.

«Греет не каждый театр» – гласит слоган культурного учреждения. Однако в стенах Нового Молодежного с первых минут чувствуется особая атмосфера теплоты, душевности, простоты. Хотя историю самой «молодежки», как по-простому называет его сам коллектив, нельзя назвать легкой. Его основали в далеком 1993 году, зданию же, построенному еще в 1939-м, на тот момент уже требовался ремонт.

Долгожданное обновление Нового Молодежного театра началось в сентябре 2022 года по поручению губернатора **Евгения Куйвашева**. За это время в стенах учреждения культуры преобразилось все: от крыши и фасада до внутренней отделки. По вечерам театр теперь подсвечивается, а вокруг самого здания благоустроили парк: высадили цветы и кустарники, даже обустроили небольшую детскую площадку. Во дворе также разместились летняя сцена со зрительскими трибунами, поэтому в планах коллектива в теплое время проводить спектакли и здесь.

В основном здании провели перепланировку. У артистов появились комфортные гримерные, режиссерская комната с необходимым оборудованием для управления звуком и светом, современная акустическая система. В большом и малом залах появилось самое современное сценическое оборудование. Театру также выделили два дополнительных здания, в которых теперь



Празднование нового дня рождения театра завершилось, как и положено, тортом

размещаются мастерские и цеха, а также хранятся декорации.

– Нам бы не удалось реализовать задуманное, если бы не было национальных проектов, в частности нацпроекта «Культура». Они дают нам прекрасную возможность менять наши города, и большое спасибо за это **Владимиру Путину**. Отдельное спасибо **Светлане Николаевне Учайкиной**, без поддержки которой нам также не удалось бы воплотить проект в жизнь. Сегодня Новый Молодежный театр – это уникальное культурное учреждение, совмещающее в себе черты камерного и драматического театра. Кроме того, со сменой директора в 2019 году здесь собрался коллектив единомышленников, и сейчас в театре совершенно другая – более теплая атмосфера, – отметил глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев**.

Хотя здание театра было за-

крыто на ремонт, сам Новый Молодежный не прекращал деятельность весь период проведения работ. Труппа проводила репетиции на различных площадках, продолжала гастролировать и даже участвовать в фестивалях. Одно из последних достижений коллектива – признание «Лучшим актерским ансамблем в драматическом театре» в рамках Свердловского областного конкурса и премии «Браво» со спектаклем «Кирюша».

– Огромное спасибо всем, кто поддерживал нас в трудную минуту и ждал нас на всех площадках города и региона. Наша театральная дружба с коллективами, которые нам помогали, не заканчивается, мы продолжаем работать с новыми площадками, потому что там появился наш зритель, и мы его не бросим, – поделилась директор Нового Молодежного театра **Наталья Мозжасова**.

В честь праздника коллектив театра решил рассказать гостям о своей истории через необычную постановку. Ее совместили с видеосюжетом, который представляет «молодежку» от ее зарождения до настоящих дней. Вся история подается зрителю через призму самой первой постановки тогда еще просто Молодежного театра – «Забывший день рождения» по одноименной сказке **Дональда Биссета**. Это символично не только потому, что спектакль стал для коллектива открывающим, но и потому, что в его истории тоже найдутся забытые памятные даты – 30-летие театра пришлось на 2023 год, когда он вел кочевую жизнь. Юбилей тогда отпраздновать попросту забыли, зато сейчас театр может отмечать новую дату, ведь он буквально родился заново.

– Мои впечатления сложно описать двумя словами. Я была здесь в то время, когда все толь-

ко начиналось, видела, как идет ремонт. Сегодня я очень счастлива, что появилось обновленное современное учреждение культуры. Это многофункциональная площадка для проведения самых разных спектаклей, дающая удивительные возможности для поиска таких форм, которые будут востребованы у зрителя, особенно у молодежи, – сказала министр культуры Свердловской области **Светлана Учайкина**.

Еще одним важным событием дня и отдельным маленьким праздником в рамках официального открытия театра стало открытие традиционной стены с портретами актеров Нового Молодежного. Приятный праздничный вечер завершился именным тортом, который, как в книге Дональда Биссета, наконец нашел хозяев.

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



## Газ придет в тысячу домов

В Нижнем Тагиле второй год полным ходом реализуется программа социальной догазификации.

Сегодня она действует в трех центральных районах города – это Тагилстроевский, Ленинский и Дзержинский районы, рассказал руководитель проекта газификации одной из организаций муниципалитета, выпол-

няющих работы по строительству сети газопотребления, – АО «Тагилдорстрой» – **Максим Пырин**.

– В настоящий момент наша организация пока не касается пригорода. В рамках первого этапа догазификации в 2023 году было переведено с печного отопления на газовое 503 частных дома. В этом году по графику газифицируем

550 домовладений, работы переходят в завершающей стадии. На следующий год уже запланировано подключить к газу порядка 1 000 домов. На самом деле работы очень много, однако подрядчики набрали хороший темп, задействованы высококлассные специалисты, поэтому мы справимся, – отметил **Максим Пырин**.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ